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1. Вартість об’єкта основних засобів, який амортизується, складає 11 000 грн. Строк корисного використання – 9 років. Протягом перших 2 років експлуатації об’єкт амортизувався за методом прискореного зношення залишкової вартості. У зв’язку зі зміною умов використання об’єкту, який передбачає порядок отримання від його використання економічних вигод, було прийнято рішення змінити метод нарахування амортизації - перейти до прямолінійного методу. Визначити річні суми амортизації, річні норми амортизації, накопичений знос і залишкову вартість за роками.

Розв’язання
1) Знайдемо норму амортизації за методом прискореного зношення залишкової вартості, річну суму амортизації, накопичений знос та залишкову вартість за перші 2 роки:

На= - норма амортизації
Аt = 

	Роки
	Первинна вартість
	Річна сума амортизації
	Накопичений знос
	Залишкова вартість

	1
	11 000
	2 420
	2 420
	8 580

	2
	11 000
	1 888
	4 308
	6 692


табл. 1

2) Знайдемо норму амортизації за прямолінійним методом, річну суму амортизації, накопичений знос та залишкову вартість.

На= - норма амортизації
Ар =  (грн.)


	Роки
	Первинна вартість
	Річна сума амортизації
	Накопичений знос
	Залишкова вартість

	3
	6 692
	956
	956
	5 736

	4
	6 692
	956
	1 912
	4 780

	5
	6 692
	956
	2 868
	3 824

	6
	6 692
	956
	3 824
	2 868

	7
	6 692
	956
	4 780
	1 912

	8
	6 692
	956
	5 736
	956

	9
	6 692
	956
	6 692
	0


табл. 2

Відповідь: Протягом перших 2 років при використанні амортизаційного методу прискореного зношення залишкової вартості норма амортизації складала 22 %. Річні суми амортизації, накопичений знос та залишкову вартість за цей період наведено у таблиці 1. 
Протягом наступних 7 років при використанні прямолінійного методу нарахування амортизації норма амортизації складала 14,286%. Річні суми амортизації, накопичений знос та залишкову вартість за цей період наведено у таблиці 2. 

2. Енергоблок відпрацював за рік 8250 годин і виробив 1100 млн кВт*год електроенергії. Максимальна потужність енергоблоку 200 мВт.  Визначити коефіцієнт екстенсивності та інтенсивності та загального використання енергоблоків.


	Дано:
Тфакт = 8250 год
Qфакт= 1100 млн кВт*год
П=200 мВт 
	Розв’язання:
1) Знайдемо коефіцієнт екстенсивності:
Кекс = 
Тк = Дк*tзм*S
Тк = 365*24 = 8760 (год)
Кекс =  = 0,94
2) Знайдемо коефіцієнт інтенсивності:
Кінт = 
Qmax = П*Тф
Qmax = 200*1000*8250 = 1650 (млн. кВт*год)
Кінт =  = 0,67
3) Знайдемо коефіцієнт загального використання
Кі = Кекс* Кінт
Кі = 0,94*0,67 = 0,63

	Кекс - ?
Кінт - ?
Кі - ?

	



Відповідь: Коефіцієнт екстенсивності використання енергоблока становить 0,94, коефіцієнт інтенсивності – 0,67, коефіцієнт загального використання – 0,63. 
3. Розрахувати первісну вартість сировини і матеріалів С1 і С2 ,якщо транспортні витрати доставки матеріалів С1 і С2 – 240 грн з ПДВ. Транспортні витрати розподіліть між окремими видами сировини і матерілів, пропорційно їх вартості.

	С1
	С2
	С3

	залишок
	надходження
	залишок
	надходження
	залишок
	1 надходження
	2 надходження

	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ

	2400
	1,3
	1000
	2,0
	-
	-
	100
	3,0
	2
	2,0
	4
	3,0
	15
	5,0



Розв’язання
1) Знайдемо транспортні витрати без ПДВ: 
240 – 120%
х – 100%
х = 200 (грн) – транспортні витрати без ПДВ
2) Розподілимо транспортні витрати між окремими видами сировини і матеріалів:
Для цього визначаємо відношення вартостей товарів С1 і С2
1000*2 = 2000 (грн) – вартість надходжень товару С1
100*3 = 300 (грн) – вартість надходжень товару С2
Нехай х – транспортні витрати товару С1, тоді (200-х) - транспортні витрати товару С2. Тоді



х = 174 (грн) – транспортні витрати товару С1
(200-х) = 26 (грн) – транспортні витрати товару С2
3) Визначимо первісну вартість сировини і матеріалів С1 і С2:
wперв С1 = 2000+174 = 2174 (грн) – первісна вартість С1
wперв С2 = 300+26 = 326 (грн) – первісна вартість С2
Відповідь: Первісні вартості сировини і матеріалів С1 і С2 становлять відповідно 2174 грн та 326 грн.

4.Розрахувати ціну одиниці кожного матеріалу С1, С2 і С3, за якою він відпускається в цех для виробництва продукції за умови, що сировина і матеріали С1 відпускається на виробництво за середньозваженою собівартістю, С2 – за ідентифікацфйною собівартістю, С3 – за собівартістю FIFO.

2

	С1
	С2
	С3

	залишок
	надходження
	залишок
	надходження
	залишок
	1 надходження
	2 надходження

	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ
	Кількість, кг
	Ціна за кг, грн без ПДВ

	2400
	1,3
	1000
	2,0
	-
	-
	100
	3,0
	2
	2,0
	4
	3,0
	15
	5,0



Розв’язання
1) Знайдемо ціну С1 за методом середньозваженої собівартості:



2) Знайдемо ціну С2 за методом ідентифікаційної собівартості:
ціна С2 = 3 (грн)
3) Знайдемо ціну С3 за методом FIFO:
ціна за методом FIFO – ціна першої поставки, отже
ціна С3 = 3 (грн)
Відповідь: Ціни С1, С2 і С3 дорівнюють 1,5 грн, 3 грн та 3 грн відповідно.

5. Задайте самостійно та внесіть до таблиці норми витрат сировини С1, С2, С3 на вироби А і В та розрахуйте вартість сировини і матеріалів (ціна з попередньої задачі).

	Сировина і матеріали
	Витрати на одиницю продукції, кг

	
	А
	В

	С1
	5
	10

	С2
	11
	3

	С3
	7
	5




Розв’язання
ЦС1 = 1,5 (грн)
ЦС2 = 3 (грн)
ЦС3 = 3 (грн)



wA = 5*1,5+11*3+7*3 = 61,5 (грн) – вартість сировини і матеріалів на виготовлення одиниці товару А
wВ = 10*1,5+3*3+5*3 = 39 (грн) – вартість сировини і матеріалів на виготовлення одиниці товару В
Відповідь: Вартість сировини і матеріалів на виготовлення одиниці товарів А і В дорівнює відповідно 61,5 грн та 39 грн.

6. Розрахувати вартість напівфабрикатів і комплектуючих виробів А і В, якщо покупні напівфабрикати і комплектуючі купують окремо і для їх використання необхідні додаткові витрати праці на їх збирання та обробку.

	Додаткові витрати праці
	Витрати на одиницю напівфабрикатів та комплектуючих виробів

	
	Вартість праці, грн
	А
	В

	Збирання С1
	2
	8
	7

	Обробка С2
	3
	7
	10



Розв’язання

 + 


wA = 8*2+7*3+61,5 = 98,5 (грн) – вартість додаткових витат праці для використання виробу А та вартість сировини і матеріалів на виготовлення одиниці товару А(з попередньої задачі)
wВ = 7*2+10*3+39 = 83 (грн) – вартість додаткових витат праці для використання виробу В та вартість сировини і матеріалів на виготовлення одиниці товару В(з попередньої задачі)
Відповідь: Вартість напівфабрикатів та комплектуючих виробів А і В дорівнює відповідно 98,5 грн та 83 грн.

7. Розрахувати вартість зворотніх відходів, які здані на склад за цінами їх можливого використання.
	Зворотні відходи
	Вартість відходів, грн
	Зворотні відходи на одиницю продукції, кг

	
	
	А
	В

	В1
	1
	12
	6

	В2
	2
	3
	8

	В3
	3
	7
	2


Розв’язання



СА = 1*12+2*3+3*7 = 39 (грн) – вартість зворотніх відходів від виробу А
СВ= 1*6+2*8+3*2 = 28 (грн) – вартість зворотніх відходів від виробу В
 Відповідь: Вартість зворотніх відходів від виробів А і В дорівнює відповідно 39 грн та 28 грн.
8. У перший рік підприємство реалізувало готової продукції на суму 10 млн грн при сумі оборотних засобів 3,3 млн грн. Прибуток склав 4 млн грн. У другий рік реалізовано готової продукції на суму 13,3 млн грн при сумі оборотних засобів 4,4 млн грн.
Визначити число обертів оборотних засобів і період одного обороту в перший та другий роки, а також суму оборотних засобів, яку можна було б виміряти, якщо у перший рік оборотність була б такою самою, як у другий. Визначити рентабельність оборотних засобів у перший рік.

	Дано:
Q1 = 10 млн грн
Фоб1 = 3,3 млн грн
Пр1 = 4 млн грн
Q2 = 13,3 млн грн
Фоб2 = 4,4 млн грн
	Розв’язання:
1) Знайдемо кількість оборотів оборотних коштів за І та ІІ роки:
n = 
n1 =  - кількість оборотів за І рік
n2 =  = 3,023 – кількість оборотів за ІІ рік
2) Визначимо періоди одного обороту в І і ІІ роки:
Тоб = 
Тк = 365 (дн)
Тоб1 =  = 120,46(дн)  – період одного обороту оборотних коштів в І рік
Тоб2 =  = 120,74(дн)  – період одного обороту оборотних коштів в ІІ рік
4) Визначимо рентабельність підприємства:
R = 
R =  *100%= 121,21%
5) Визначимо суму оборотних засобів, яку можна було б виміряти, якщо у І рік оборотність була б такою самою, як у ІІ:
Фоб1 = 
Фоб1 =  = 3,308 (млн грн)

	Тоб1 - ?
Тоб2 - ?
n1 - ?
n2 - ?
R - ?
	



Відповідь: Кількість оборотів в І та ІІ роки складає 3 обороти на рік, період одного обороту у І та ІІ роки – 121 день, рентабельність оборотних засобів за І рік – 121,21%, сума оборотних засобів, яку можна було б виміряти, якщо у І рік оборотність була б такою самою, як у ІІ – 3,308 млн грн.


9.Розрахувати прямі витрати на оплату праці.

Розв’язання
	Товар
	Кількість випуску, шт
	Найменування робіт
	Середня погод. тарифна ставка
	Норма часу на шт, год
	Сума, грн
	Всього,грн

	А
	5000
	ливарна
	1,33
	1
	6650
	25845


	
	
	токарна
	1,2
	1,2
	7200
	

	
	
	шліфування
	1,5
	0,8
	6000
	

	
	
	зварювання
	1,09
	1,1
	5995
	

	В
	6000
	ливарна
	1,72
	2
	20640
	41970


	
	
	токарна
	1,09
	1,2
	7848
	

	
	
	шліфування
	1,33
	0,9
	7182
	

	
	
	зварювання
	1,5
	0,7
	6300
	

	Всього:
	67815



РА1 = 1,33*1*5000 = 6650 (грн)
РА2 = 1,2*1,2*5000 = 7200 (грн)
РА3 = 1,5*0,8*5000 = 6000 (грн)
РА4 = 1,09*1,1*5000 = 5995 (грн)
РВ1 = 1,72*2*6000 = 20640 (грн)
РВ2 = 1,09*1,2*6000 = 7848 (грн)
РВ3 = 1,33*0,9*6000 = 7182 (грн)
РВ4 = 1,5*0,7*6000 = 6300 (грн)
25845(грн) – вартість оплати праці на виготовлення 5000 виробів А
41970(грн) – вартість оплати праці на виготовлення 6000 виробів В
67815(грн) – загальний фонд оплати праці
Відповідь: 25845 грн і 41970 грн – відповідні прямі витрати на оплату праці для виробництва необхідної кількості продукції А і В.


10. За результатами попередньої задачі здійснити відрахування на соціальні заходи.

Розв’язання

67815 (грн) – загальний фонд оплати праці
67815*0,332 = 22514,58(грн) – відрахування у Пенсійний фонд
67815*0,014 = 949,41(грн) – відрахування у Фонд з тимчасової втрати праці
67815*0,016 = 1085,04(грн) – відрахування у Фонд страхування на випадок безробіття
Відповідь: Відрахування у Пенсійний фонд, Фонд тимчасової втрати праці, Фонд страхування на випадок безробіття становлять відповідно 22514,58 грн, 949,41 грн, 1085,04 грн.

11. За результатами попередніх задач розрахувати собівартість продукції.

Розв’язання
	Найменування продукції
	Вартість сировини і матеріалів, грн
	Додаткові витати праці на комплектуючі матеріали, грн
	Прямі витрати на оплату праці на виготовлення 1 шт, грн
	Вартість зворотних відходів, грн
	Всього,грн

	А
	61,5
	37
	1,17
	39
	60,67

	В
	39
	44
	7
	28
	62



wC= wсир + додаткові витрати праці+прямі витрати на оплату праці – зворотні відходи

wCА= 61,5 + 37 + 1,17 – 39 = 60,67 (грн) – собівартість 1 виробу А
wCВ= 39 + 44 + 7 – 28 = 62 (грн) – собівартість 1 виробу В
[bookmark: _GoBack]Відповідь: Собівартість одиниці виробу А і В відповідно дорівнюють 60,67 грн та 62 грн.
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